
R A D A Mtl!IJ-::i.l:\.A 
97-570 PRZEDBÓRZ 

ul. Mostowa 29 
po~~~@ll\skl PROTOKÓŁ NR L.2018 

z obrad L zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 21 września 2018 
roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Przedborzu 

W sesji udział wzięli radni według listy obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięli : 
Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Mjasta Przedborza 
Pan Miłosz Naczyński - Bwmistrz Miasta Przedborza 
Mjeszkańcy miasta i gminy 
Pracownicy Urzędu 

Ad. I. 
Obrady sesji Rady Mjejskiej w Przedborzu w dniu 21 września 2018 roku 

rozpoczęły się o godz. 12.05 
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Mjejskiej, radny Krzysztof Zawisza. 
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach uczestnjczylo 13 
radnych (nieobecność radnego Mąkosy i Mordaka). 

Ad. 2 Przewodruczący Zawisza odczyta! porządek obrad (przekazany wcześniej 
radnym) i zapytał, czy ktoś z radnych wnosi o jego zmianę? 

Radna Ocimek złożyła wniosek o uzupełnienie porządku obrad poprzez złożenie 
przez Burmistrza Miasta informacji na temat rozstrzygnjęcia sprawy z pozwu Krajowego 
Ośrodka Wsparcia Rolnictwa przeciwko Gminie Przedbórz. 

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. 
Wniosek nie został przyjęty. 
Wynik głosowarua był następujący; 

Za - 5 głosów 
Przeciw - 7 głosów 
Wstrzymujący się - I głos. 

Następnie Przewodniczący Zawisza zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad 
poprzez rozszerzenie punktu 5 o następujące podpunkty: 
f) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości, 
g) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy nieruchomości gruntowych -
działek położonych w Przedborzu ul. Turystyczna oznaczonych numeraini ewidencyjnymi 
158/7 i 158/9, obr. 2 oraz 148/1 i 148/2 obr. 2 
h) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej - działki położonej w 
Przedborzu ul. Turystyczna oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów 140/36, obr. 2 

oraz przesunięcie kolejności projektu uchwały: 
i) w sprawie wspóldzialarua Gminy Przedbórz z Gminą Falków w realizacji zadania 
publicznego polegającego na wsparciu osób przewlekle psychicznie chorych 
i niepełnosprawnych umysłowo, zainieszkałych na terenie Gminy Falków w zakresie 
zapewnienia im opieki oraz rehabilitacji społecznej poprzez uczestnictwo w 
Środowiskowym Domu Sainopomocy w Gaju 

Prowadzący obrady poddał powyższy wniosek pod glosowarue. 
Wniosek o rozszerzenie porządku obrad został przyjęty. 
Wynik glosowania był następujący: 

Za - 9 głosów 



Przeciw - O głosów 
Wstrzymujący się - 4 głos. 

Następnie Przewodniczący Zawisza poddał pod glosowanie przyjęcie porządku 
obrad. 
Poo..ądek obrad został przyjęty 9 glosami (4 glosami wstrzymującymi) i przedstawiał się 
następująco. 

J. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad 
2. Przyjęcie porzqdla, obrad 
3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady. 
4. Sprawozdanie z dzialalno.foi Komisji Rady w okresie między sesjami. 
5. Rozpatrywanie projektów uchwal i ich podjęcie: 
il) w sprawie udziele11ia pomocy finansowej dla Powiat11 Radomszcza11skiego na remont drogi 
powiatowej nr 3911 E na odcinku Kaleń - Góry Mokre 
b) w sprawie udziele11ia pomocy rzeczowej dla Województwa Łódzkiego na budowę ciągu 
rowerowego i przebudowę ciągu pieszo rowerowego w pasie drogi wojewódzkiej Nr 742 przy ul. 
Piotrkowskiej w Przedborzu 
c) w sprawie zmiany Wieloleh1iego Programu Finansowego Gminy Przedbórz na lata 
2018 - 2023 
d) w ;prawie zmiany budżetu gminy Przedbórz na rok 2018 
e) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości p:nmtowej - działki położonej 
w Żeleźnicy oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów 1 78, obr. Zeleźnica 
f) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości, 
g) w sprawie wyrażenia zgody na 11abycie na rzecz Gminy nien,chomości grunlowych - działek 
położonych w Przedborru ul. 7i,ryslyczna oznaczonych monerami ewidencyjnymi 15817 i J 5819, 
obr. 2 oraz J 48! J i 148/ 2 obr. 2 
li) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej - działki położonej w 
Przedborzu ul. 1i,ryslyczna oznaczo11ej numerem ewidencyjnym gruntów 140136, Obr. 2 
i) w sprawie współdziałania Gminy Przedbórz z Gminą Falków w realizacji zadania publicznego 
polegającego na wsparciu osób przewlekle psychicznie chorych i niepełnosprawnych umysłowo, 
zamieszkałych na terenie Gminy Falków w zakresie zapewnienia im opieki oraz rehabilitacji 
społecznej poprzez uczeshlictwo w Środowiskowym Domu Samopomocy w Gaju 
6. Zapytania i wolne wnioski. 
7. Odpowiedzi na zapytania i wol11e wnioski. 
8. Sprawy różne. 
9. ZakOJkzenie obrad. 

Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady 
Miejskiej złożył burmistrz Naczyński . 

Radna Ocimek nawiązując do spotkania w Starostwie w wydziale budownictwa 
zapytała, czego dotyczyły rozmowy? 

Pan burmistrz odpowiedział, że przyśpieszenia procedur, np. uprawomocnienia 
decyzji dla inwestycji , które są lub będą realizowane z udziałem środków zewnętrznych. 

Radna zapytała, które organizacje pożytku publicznego otrzymały wsparcie Gminy? 
Pan burmistrz odpowiedział, że w ramach współpracy Gminy z organizacjami 

pozarządowymi i in. podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego dotacji 
w wys. 30 tys. zł udzielono Miejskiemu Klubowi Sportowemu „Pilica". 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej burmistrza w 

Ad. 4 Sprawozdanie z działalności Komisji między sesjami złożył 
- Przewodniczą.cy Komisji Spraw Obywatelskich - radny Jan Mroziński. 
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Nie zgłoszono pytań do przedstawionej informacji. 
Przedmiotowe sprawozdanie w do protokołu. 

Ad. 5 a) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej dla Powiatu Radomszczańskiego na remont drogi powiatowej nr 391 IE 
na odcinku Kaleil - Góry Mokre. 

Projekt zakłada dofinansowanie remontu drogi powiatowej w kwocie do 100 tys. zł. 
Planowana długość remontowanego odcinka drogi to 650 m. 

Przewodniczący Zawisza poddał projekt pod głosowanie. 
Uchwała Nr L/373/18 została podjęta jednogłośnie. 

b) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy 
rzeczowej dla Województwa Łódzkiego na budowę ciągu rowerowego i przebudowę ciągu 
pieszo rowerowego w pasie drogi wojewódzkiej Nr 742 przy ul. Piotrkowskiej w 
Przedborzu. 

Projel't uchwały zakłada udzielenie pomocy rzeczowej dla Województwa Łódzkiego 
w formie opracowania i przekazania dokumentacji projektowej dla realizacji zadania w 
pasie drogi wojewódzkiej Nr 742 przy ul. Piotrkowskiej w kierunku Piolrkowa Tryb. 
polegającego na: 
- budowie ciągu rowerowego po lewej stronie drogi na odcinku o dl. 350 m i szerokości 2 m, 
- przebudowie poprzez poszerzenie istniejącego chodnika po prawej stronie drogi o ok. 1 m 
na odcinku o dł. 100 m. 
Wartość szacunkową dofinansowania określa się do wysokości 20 tys. zł 

Przewodniczący Zawisza poddał projekt pod głosowanie. 
Uchwala Nr U 374/18 została podjęta jednogłośnie. 

c) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2018-2023, 

Objaśnienia do wprowadzonych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
stanowią I do protokołu. 

Przewodniczący Zawisza poddał projekt pod glosowanie. 
Uchwała Nr U375/18 została podjęta jednogłośnie. 

d) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu 
Gminy Przedbórz na rok 2018. 

Wprowadzone zmiany dotyczą: 

- zwiększenia dochodów bieżących o kwotę 49 948,20 zł 
- zmniejszenia dochodów majątkO\vych w kwocie I 65 l 708,90 zł 
- zwiększenia dochodów majątkowych w kwocie 42 146,64 zł 

Dochody majątkowe saldo zmian wynosi - I 609 562,26 zł 
Łącznie plan dochodów zmnitcjszył się o kwotę l 559 614,06 zł; 

- zwiększenia \vydatków bieżących o kwotę 146 649,35 zł 
- zmniejszenia wydatków bieżących o kwotę 4 668,00 zł 

Saldo zmian - zwiększenie o kwotę 141 981, 35 zł 
- zmniejszenia wydatków inwestycyjnych o kwotę I 701 595,41 zł 

Przewodniczący Zawisza poddał projekt pod glosowanie. 
Uchwała Nr U376/18 została podjęta jednogłośnie. 

3 



e) Przewodniczący Zawisza przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody 
na zbycie nieruchomości gruntowej - działki położonej w Żeleźnicy oznaczonej numerem 
ewidencyjnym grw1tów 178, obr Żeleźnica. 

Projekt został przygotowany w związku z podaniami osób fizycznych, które zwróciły 
się z prośbą o zakup działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 178 stanowiącej własność 
Gminy Przedbórz, dla której Sąd Rejonowy w Radomsku prowadzi księgę wieczystą. 

Przewodniczący Rady poddał projekt pod glosowanie. 
Uchwała Nr U377/ J 8 została podjęta jednogłośnie. 

I) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości 

Podjęta uchwala w dniu 7 sierpnia br. dotyczyła zamiany działek oznaczonych 
numerami ewidencyjnymi gruntów 140/36 i 140/37, obr. 2 stanowiących własność Gminy 
Przedbórz na działki oznaczone numerami gruntów 148/2 i 148/ l obr. 2 stanowiącymi 
własność osoby fizycznej . 

Przedmiotowy projekt uchwały przygotowano, ponieważ w ostatnim czasie wpłynęło 
podanie o wykup działki oznaczonej numerem 140/36, obr. 2 przez osobę fizyczną, 
natomiast właściciel działek oznaczonych numerami gruntów 148/2 i 148/ 1 wycofał się z 
kwestii zamiany działek i zaproponował Gminie sprzedaż. 

Radna Ocimek stwierdziła, iż nieznajomość stanu faktycznego i po~piech z 
przedłożeniem projektu uchwały prowadzą do takich błędów. 

Przewodniczący Rady poddał projekt pod glosowanie. 
Uchwala Nr U378/ l8 została podjęta przy 3 głosach wstrzymujących się. 

g) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
nabycie na rzecz Gminy nieruchomości gruntowych - działek położonych w Przedborzu ul. 
Turystyczna oznaczonych numerami ewidencyjnymi 158/7 i 158/9, obr. 2 oraz 148/1 i 
148/2 obr. 2 

Nabycie przedmiotowych działek jest konieczne dla realizacji zadania 
inwestycyjnego pn. v,•ykup gruntów pod kompleks rekreacyjno-sportowy. 

Przewodniczący poddał projek't pod glosowanie. 
Wynik głosowania był następujący; 

Za - 8 głosów 
Przeciw - 5 głosów 
Wstrzymujący się - O. 

Uchwała Nr U379/l8 została podjęta. 

h) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zbycie nieruchomości gruntowej - działki położonej w Przedborzu ul. Turystyczna 
oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów 140/36, Obr. 2 

Przedmiotowa działka (o powierzchni 489 m2
) stanowiąca własność Gminy jest 

gruntem przylegającym do nieruchomości osoby, która wystąpiła o jej zakup. 
Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. 
Uchwała Nr L/380/ 18 została podjęta przy 1 głosie wstrzymującym się. 

i) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie współdziałania 
Gminy Przedbórz z Gminą Falków w realizacji zadania publicznego polegającego na 
wsparciu osób przewlekle psychicznie chorych i niepełnosprawnych umysłowo, 
zamieszkałych na terenie Gminy Fałków w zakresie zapewnienia im opieki oraz 
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rehabilitacji społecznej poprzez uczestnictwo w Środowiskowym Domu Samopomocy w 
Gaju. 

Projekt został przygotowany w związku ze zgłoszeniem chęci uczestnictwa w 
Środowiskowym Dornu Samopomocy w Gaju przez osobę z Piskorzei1ca, która zamieszkuje 
gminę Falków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt pod glosowanie. 
Uchwała Nr U38 l/l8 została podjęta jednogłośnie. 

Ad. 6,7,8 Przewodniczący Rady przedstawił korespondencję Rady Miej skiej: 
- pismo Państwa w sprawie przyłącza wody i kanalizacji do budynku przy ul. 
Cichej. 

Pan burmistrz Naczyński powiedział, że jeśli pojawią się środki finansowe w 
budżecie, gmina przystąpi do realizacji tegoż zadania. Dodał, iż takie zapewnienie Państwo 

otrzymali w rozmowie z nim, więc nie rozumie ironii zawartej w piśmie. 
Gmina wykazała dobrą wolę zgadzając się na poniesienie kosztu w granicach 100 tys. zł dla 
realizacji zadania, praktycznie dla jednej rodziny. Sprawa nie stoi w miejscu, Gmina 
uzyskała pozwolenie na budowę i jeśli będą rnożl.iwości finansowe zadanie to będzie 
realizowane. 

Radna Ocirnek i radny Koski poparli prośbę Państwa 
Pan bunnistrz powiedział, że przez donosy i wspieranie przez radnych osób 

składających zawiadomienia i skargi w Urzędzie Marszałkowskim Gmina ma zablokowane 
ponad 100 tys. zł (z zadań dotyczących termomodernizacji 2 budynków i rewitalizacji 
parku). Gmina Przedbórz jest wciąż kontrolowana, ponieważ dochodzi do sytuacji, że 
składane są skargi do ministerstwa na dyrekcję RPO, więc czego można oczekiwać . . . 

Radna Ocimek odnosząc się do wypowiedzi burmistrza o ciągłych donosach, 
przypomniała, że bunnistr.G otrzymał zarzuty Prokuratury za nieprawidłowości przy 
pracach w parku .. . 

Pan burmistrz odpowiedział, że za.rzuty musiały być postawione. 

- pismo Państwa w sprawie remontu drogi dojazdowej do Domu Pomocy 
Społecznej oraz Niepublicznego Zakładu PielęgnacY.ino Opiekuńczego w Tarasie. 

Pan burmistrz odpowiedział, że remont ten zostanie wykonany jeżeli uda się znaleźć 
wykonawcę tych robót. Najprawdopodobniej będzie to realizowane podczas wykonania 
remontów dróg w ramach wydatkowania funduszy soleckich. 

Zasadność podanie Pai1stwa poparli radni: Świerczyńska i Koski . 

- pismo Prezesa Zarządu Ochotniczej Straży Pożarnej w sprawie zakupu i montażu 
dwustauowiskowego garażu blaszanego. 

Przewodniczący Zawisza odpowiedział, że z chwilą, gdy zwolnią się środki 
budżetowe Gmina dokona zakupu garażu. 

- pismo radnego Tomasza Jarosza dotyczące podjęcia uchwały w sprawie wykonania robót 
polegających na budowie chodnika w m. 

Pau burmistrz odpowiedział, że projekt uchwały w tym zakresie zostanie 
przedłożony na następną sesję Rady. 

Ponadto radni zgłosili następujące wnioski: 
- Wiceprzewodniczący Wnuk zwrócił się o uzupełnienie poboczy przy drodze w rn. Kaleń, 
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- Przewodniczący Zawisza zwrócił się o wycinkę gałęzi drzew przy skrzyżowaniu dróg 
Góry Mokre/Wojciechów. 

Radna Ocimek wracając do tematu rozprawy z powództwa Skarbu Państwa -
Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolniczego o uzgodnienie treści księgi wieczystej 
z rzeczywistym stanem prawnym, zapytała co dalej z tą sprawą? 

Pan burmistrz powiedział, że Agencja (Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolniczego) 
chciała przekazać część działek Wodom Polskim. Sprawa miała się odbyć w sierpniu, ale on 
nie mógł wtedy uczestniczyć w rozprawie. Sprawą tą zajmowała się prawniczka, z tego co 
się orientuje następna rozprawa ma się odbyć 12 listopada. W międzyczasie burmistrz 
rozmawiał z Z-ca Dyrektora Agencji i pytał, czy jest możliwość zawarcia ugody? Z-ca 
Dyrektora KOWR-u odpowiedział, że o tym zadecyduje Sąd. 

Pan dopytał, co burmistrz usłyszał od dyrektora Ciesielskiego? 
Pan burmistrz odpowiedział, że tą sprawę rozstrzygnie Sąd. 
Pan odnosząc się do wypowiedzi burmistrza z 29 maja br. kiedy powiedział, że 

nie wyraża zgody na takie rozwiązanie i że podejmie działania zapytał, jakie burmistrz w 
tym czasie podjął działania? 

Pan burmistrz powiedział, że rozprawa jest w Sądzie, ze strony Gminy zostanie 
przygotowane stanowisko, iż Wody Polskie nie powinny mieć nic wspólnego z tą sprawą. 

Pan Pluta poinformował, że burmistrz nie uczestniczył w rozprawach w dniach I i 14 
sierpnia. l sierpnia on był na rozprawie, w której uczesmiczył radca z Agencji, a w dniu 14 
sierpnia w rozprawie był pan i Sąd. 3 działki stanoV'.<ią prawną własność Gminy 
Przedbórz, pan Ciesielski oferuje własność Gminy Przedbórz, a Rada Miejska w Przedborzu 
nie chce dowiedzieć się, co się dzieje. Zapytał, czy burmistrz wie, że została złożona oferta 
instytucj~ by przejęła działki od Agencji? 

Pan burmistrz odpowiedział, że nikt go o tym nie informował. 
Pan powiedział, że pan burmistrz działa niewłaściwie w stosunku do 

mieszkańców Gminy i zaproponował, aby burmistrz przekazał komuś innemu uprawnienia 
do reprezentowania Gminy, ponieważ z takim reprezentantem jak burmistrz gmina tego nie 
wygra. 

Radny Jarosz zapytał, do kogo należy Duży Staw w Piskorzeńcu? 
Pan burmistrz odpowiedział, że do Agencji. 
Pan chcąc odpowiedzieć radnemu stwierdził: rozporządzenie Rady Ministrów z 

17 grudnia 2002 r. (w sprawie śródlądowych wód powierzchniowych lub ich części 
stanowiących własność publiczną) wskazuje, że Duży Staw stanowi własność Marszałka 
Województwa Łódzkiego, natomiast decyzja Starosty Powiatu Radomszcza11skiego z dnia 
21 stycznia 2015 r. - Agencję, czyli pani Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, 
Rolnictwa i Leśnictwa zmieniła rozporządzenie Rady Ministrów, a w czynnościach tych 
wspiera! ją Burmistrz Mia:sta Pr:t.edborza. Od 1 stycznia 2018 r . obowiązuje prawo wodne i 
to co dotąd było własnością Marszałka Województwa od I stycznia jest Wód Polskich 
(Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie). Do tych samych Wód Polskich, 
które uczestniczą w pozwie z Gminą. 

Ad. 9 W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewo 
zakończył L sesję Rady Miejskiej. Obrady trwały do godz. 13.50. 

Protokół spor>.ądzila: 

111spe~tr.f Pl'· d.f ~ i ,.llti 
mgr~ 
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